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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από   29-11-2023   με   αριθμό  2034  Ερώτηση   του   Βουλευτή 
   κ. Π. ΣΑΡΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά μήκος του εθνικού 
και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας αποτελούν βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται 
σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο 
Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). 

Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
εκπονούνται μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα 
μείωσης των τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί 
έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας 
κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή 
ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που 
συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας [ν. 2696/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 57), ως 
ισχύει], καθώς και της νομοθεσίας που ρυθμίζει εν γένει τη δημόσια κυκλοφορία των 
οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους χώρους. 

Ειδικότερα, για την τροχονομική αστυνόμευση της εδαφικής αρμοδιότητας της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ακαρνανίας, όπου περιλαμβάνεται και η ευρύτερη περιοχή της 
πόλης τoυ Αγρινίου, οι αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της [μεταξύ των οποίων το Τμήμα 
Τροχαίας (Τ.Τ.) και το Αστυνομικό Τμήμα Αγρινίου], πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης 
των ειδικών επιχειρησιακών ομάδων, υλοποιούν ένα στοχευμένο πλέγμα αστυνομικών 
δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου 
κ.α.), διενεργώντας επισταμένους και συστηματικούς ελέγχους, ενώ, παράλληλα, προβαίνουν 
στην άμεση διερεύνηση κάθε σχετικής καταγγελίας που περιέρχεται σε γνώση τους, 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, πάντοτε με γνώμονα την εμπέδωση του αισθήματος 
ασφάλειας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών της εν λόγω περιοχής. 
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Αξίζει να σημειωθεί ότι η Δ.Α. Ακαρνανίας εφαρμόζει τις κατευθυντήριες οδηγίες και 
εντολές που δίνονται από το Αρχηγείο και τις υφιστάμενες αυτού Διευθύνσεις. Στο πλαίσιο 
αυτό, η ως άνω Δ.Α. εναρμονίστηκε -πλήρως- με το πνεύμα σχετικής (από 03-10-2022) 
διαταγής της Διεύθυνσης Τροχαίας Αστυνόμευσης του Αρχηγείου, αναφορικά με τα αιτήματα 
ανάκλησης πράξεων βεβαίωσης προστίμων αστυνομικών Αρχών. Διευκρινίζεται δε ότι, από 
λήψεως της εν λόγω διαταγής, οι συναφείς ενστάσεις - αιτήσεις που υποβάλλονται εκ μέρους 
των πολιτών αποστέλλονται, αρμοδίως, στις υφιστάμενες Υπηρεσίες της ανωτέρω Δ.Α. και δεν 
εξετάζονται, περί της ακυρότητας τους ή μη, από τον Διευθυντή αυτής. 

Σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση συμβάν, αναφέρεται ότι 
κατόπιν τηλεφωνικής καταγγελίας για στάθμευση οχήματος προ ιδιωτικού χώρου, επί της οδού 
Καζαντζή στην πόλη του Αγρινίου, την 26-11-2023, επιλήφθηκε αρμοδίως το Τ.Τ. Αγρινίου, 
περιπολικό όχημα του οποίου μετέβη στο σημείο, βεβαιώνοντας παράβαση του άρθρου 34 
(παρ. 3, εδάφιο β’) του ν. 2696/ 1999 και συντάσσοντας την προβλεπόμενη πράξη βεβαίωσης 
παράβασης. Για την εν λόγω βεβαιωθείσα παράβαση υποβλήθηκε (την 29-11-2023) σχετική 
ένσταση, πλην όμως, αυτή απορρίφθηκε από τον Διοικητή της εν λόγω Υπηρεσίας.  

Πέραν αυτών, υπογραμμίζεται ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου 
μας, αναφορικά με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, αποτελεί η 
απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας, από την οποία και 
εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. Τα ζητήματα της προστασίας των 
δικαιωμάτων των πολιτών και της συμπεριφοράς των αστυνομικών προς τους πολίτες είναι, 
χωρίς περιθώριο αμφισβήτησης, πρωταρχικής σημασίας για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, 
το οποίο, με σχετικές διαταγές του προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, έχει 
αναδείξει, στο ανθρώπινο δυναμικό του, την αναγκαιότητα για τον απόλυτο σεβασμό της 
προσωπικότητας των πολιτών, των ατομικών τους ελευθεριών και δικαιωμάτων, αλλά και της 
ίσης μεταχείρισης, χωρίς φυλετικές, εθνοτικές ή άλλες διακρίσεις, σύμφωνα με το εσωτερικό, 
ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο. 

Στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε παράνομης, 
αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση των 
υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος επιτυγχάνεται 
με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των ανά την επικράτεια περιστατικών, αλλά και 
καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογες διαταγές. 
Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, υπαγορεύει, 
πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής συμπεριφοράς, εκ μέρους 
του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων της διοικητικής και πειθαρχικής 
νομοθεσίας [π.δ. 120/ 2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182)]. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας προβαίνουν στη 
διερεύνηση οποιασδήποτε καταγγελίας ή αναφοράς που περιέχει υπόνοιες επίμεμπτης 
συμπεριφοράς εκ μέρους του προσωπικού δικαιοδοσίας τους, η οποία δεν συνάδει με την 
ιδιότητα του αστυνομικού, ανεξαρτήτως του είδους της καταγγελίας και του τρόπου με τον 
οποίο λαμβάνουν γνώση. Υπό το πρίσμα αυτό, καθίσταται γνωστό ότι, κατόπιν ανάρτησης 
σχετικού ηλεκτρονικού δημοσιεύματος με αιτιάσεις για διάπραξη πειθαρχικών παραπτωμάτων 
και προκειμένου να διερευνηθούν τα καταγγελλόμενα σε αυτό  -από πειθαρχικής πλευράς-  και 
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να καταλογισθούν, σε συντρέχουσα περίπτωση, ανάλογες ευθύνες, από τη Δ.Α. Ακαρνανίας 
διατάχθηκε η διενέργεια Προκαταρκτικής Διοικητικής Εξέτασης, η οποία, έως την 24-12-2023, 
βρισκόταν σε εξέλιξη.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή της 
κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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